
Ata da 278ª (ducentésima septuagésima oitava)  Sessão da Câmara dos
Deputados,  Deliberativa  Extraordinária  Presencial  (AM  nº  123/2020),
noturna, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 9 de
dezembro de 2025. Às 19h04, presentes 388 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Hugo  Motta,  Presidente  da  Câmara  dos  Deputados,  declarou  aberta  a
sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Às 19h06,
presentes 388 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Substitutivo do Senado
Federal ao Projeto de Lei nº 4.497, de 2024. Fez Comunicação de Liderança
o Sr. Lindbergh Farias, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. A
Sra.  Chris  Tonietto,  relatora  designada  em Plenário,  ofereceu  parecer  à
matéria pelas comissões: de Relações Exteriores e de Defesa Nacional; de
Agricultura,  Pecuária,  Abastecimento  e  Desenvolvimento  Rural;  e  de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  discussão.  Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Pedro Campos, Líder do PSB. Discutiram a
matéria  os Srs.  Eli  Borges,  Maria do Rosário,  Adriana Ventura, Tarcísio
Motta, Bia Kicis, Bohn Gass, Gilson Daniel, Alencar Santana, Bibo Nunes,
Coronel Assis e Chico Alencar.   Levantou Questão de Ordem a Sra. Jandira
Feghali,  que  foi  recolhida  pelo  Sr.  Presidente.  Levantaram Questões  de
Ordem o Sr. Reimont; o Sr. Luiz Lima; a Sra. Erika Kokay; o Sr. Alberto
Fraga e a Sra.  Alice  Portugal,  que foram recolhidas pelo Sr.  Presidente.
Levantaram Questões de Ordem o Sr. Bibo Nunes; o Sr. Rogério Correia e o
Sr.  Pedro  Lucas  Fernandes.  O  Sr.  Presidente  se  manifestou  sobre  a
ocupação  da  cadeira  da  Presidência  na  sessão  anterior  pelo  Deputado
Glauber  Braga  e  informou  que  determinou  a  apuração  de  eventuais
excessos  cometidos  no  episódio  da  retirada  do  Parlamentar.  Levantou
Questão de Ordem a Sra. Jandira Feghali e Levantou Questão de Ordem o
Sr.  Lafayette  de  Andrada.  Fez  Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Talíria
Petrone, Líder da Federação PSOL REDE. Levantou Questão de Ordem o Sr.
Dorinaldo Malafaia. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado pelos Srs. Líderes, que solicita o encerramento da discussão e
do encaminhamento da votação da matéria. Encaminhou a votação  o Sr.
Lindbergh  Farias.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 311; Não: 114; Total
de 425 votos. Foi aprovado o referido requerimento. Foram encerrados a
discussão  e  o  encaminhamento  da  votação.  Ficou  prejudicado  o
requerimento  de  adiamento  de  votação  nos  termos  do  parágrafo  4º  do
artigo 178 do Regimento Interno. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Substitutivo do Senado Federal ao  Projeto de Lei nº
4.497,  de  2024,  ressalvados  os  destaques.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo nominal. Assumiu a Presidência o Sr. Pedro Lucas Fernandes, nos
termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno, e Assumiu a Presidência
o Sr.  Hugo Motta,  Presidente.  Foi  encerrada a  votação,  com o seguinte
resultado: Sim: 310; Não: 115; Total de 425 votos. Foi aprovado referido
substitutivo. O Sr. Presidente anunciou a votação do inciso V do artigo 1º
da  Lei  nº  13.178,  de  2015,  alterada  pelo  artigo  2º  do  substitutivo  do
Senado Federal, oferecido ao Projeto de Lei nº 4.497, de 2024, objeto de
requerimento  de  destaque para votação  em separado,  apresentado  pela
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Federação PT-PCdoB-PV. Encaminharam a votação a Sra. Maria do Rosário e
o Sr. Coronel Assis.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 283; Não: 116; Total
de 399 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a
votação do inciso VI do artigo 1º da Lei nº 13.178, de 2015, alterada pelo
artigo 2º do substitutivo do Senado Federal,  objeto de requerimento de
destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação  PT-
PCdoB-PV. Encaminharam a votação  os Srs. Bohn Gass e Coronel Assis.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 302; Não: 124; Total de 426 votos. Foi mantido
o texto destacado. O Sr.  Presidente anunciou a votação do inciso IX do
artigo 1º da Lei nº 13.178, de 2015, alterada pelo artigo 2º do substitutivo
do Senado Federal, oferecido ao Projeto de Lei nº 4.497, de 2024, objeto de
requerimento  de  destaque para votação  em separado,  apresentado  pela
Federação  PT-PCdoB-PV.  Encaminhou  a  votação   o  Sr.  Rogério  Correia.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 298; Não: 117; Total de 415 votos. Foi mantido
o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 2º-A do
substitutivo do Senado Federal, oferecido ao Projeto de Lei nº 4.497, de
2024,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em separado,
apresentado pela Federação PT-PCdoB-PV. Encaminhou a votação  o  Sr.
Bohn Gass.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  286;  Não:  107;  Total  de  393
votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação
da alínea b do inciso III do parágrafo 2° do artigo 2º-A que consta do artigo
2° do substitutivo do Senado Federal,  apresentado ao Projeto de Lei  nº
4.497,  de  2024,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado pela Federação PSOL-REDE. Encaminhou a votação
a  Sra.  Fernanda  Melchionna.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 298;
Não: 112; Total de 410 votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada
a  Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  à  sanção.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei Complementar nº
125,  de  2022.  O  Sr.  Antonio  Carlos  Rodrigues,  relator  designado  em
Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Desenvolvimento
Econômico;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs.  Hildo
Rocha, Jorge Solla, Adriana Ventura, Chico Alencar, Capitão Alden, Jandira
Feghali, Marcel Van Hattem, Merlong Solano, Eli Borges, Alencar Santana,
Bohn  Gass  e  Bia  Kicis.    O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
requerimento, apresentado pelos Srs. Líderes, que solicita o encerramento
da discussão e do encaminhamento da votação da matéria. Encaminhou a
votação  o Sr. Bohn Gass.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovado o referido requerimento. Foram encerrados a discussão e o
encaminhamento da votação. O projeto foi emendado. O Sr. Antonio Carlos
Rodrigues, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s)
de Plenário pelas comissões: de Desenvolvimento Econômico; de Finanças e
Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
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votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Lei
Complementar  nº  125,  de  2022.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 436;
Não:  2;  Total  de  438  votos.  Foi  aprovado  o  referido  projeto  de  lei
complementar.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  das  Emendas  de
Plenário, com parecer pela rejeição. Procedeu-se à votação pelo processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 8; Não:
382;  Total  de  390  votos.  Foram  rejeitadas  as  referidas  emendas.  Foi
dispensada a Redação Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º,
inciso III, do Regimento Interno. A matéria vai à sanção. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.162, de 2023.
O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pela
Sra.  Talíria  Petrone,  que  solicita  a  retirada  de  pauta  da  matéria.
Encaminharam a votação a Sra. Talíria Petrone e o Sr. Marcel Van Hattem.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 146; Não: 294; Total de 440 votos. Foi rejeitado
o referido  requerimento.  O Sr.  Paulinho da Força,  relator  designado em
Plenário,  ofereceu parecer à matéria pela Comissão Especial.    Levantou
Questão de Ordem a Sra. Maria do Rosário; Levantou Questão de Ordem o
Sr. Lindbergh Farias e Levantou Questão de Ordem o Sr. Rogério Correia. O
Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.
Lindbergh Farias, que solicita o adiamento da discussão da matéria por uma
sessão. Encaminharam a votação  os Srs. Lindbergh Farias e Zé Trovão.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Levantou Questão de Ordem
o Sr. Chico Alencar; Levantou Questão de Ordem a Sra. Talíria Petrone e
Levantou Questão de Ordem a Sra. Erika Kokay. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 147; Não: 287; Total de 434 votos. Foi
rejeitado  o  referido  requerimento.  Levantou  Questão  de  Ordem  a  Sra.
Benedita da Silva; Levantou Questão de Ordem o Sr. Rodrigo Rollemberg;
Levantou Questão de Ordem o Sr. Orlando Silva e Levantou Questão de
Ordem o Sr. Lucas Abrahao. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria
os  Srs.  Capitão  Alberto  Neto,  Rogério  Correia,  Zucco,  Merlong  Solano,
Delegado  Paulo  Bilynskyj,  Duda  Salabert,  Marcel  Van  Hattem,  Talíria
Petrone, Rodolfo Nogueira, Tarcísio Motta, Eli Borges e Orlando Silva.   O
Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelos Srs.
Líderes, que solicita o encerramento da discussão e do encaminhamento da
votação da matéria. Encaminharam a votação  os Srs. Sóstenes Cavalcante
e Renildo Calheiros.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 271; Não: 124; Total
de 395 votos. Foi aprovado o referido requerimento. Foram encerrados a
discussão e o encaminhamento da votação. O projeto foi emendado. O Sr.
Paulinho da Força,  relator  designado em Plenário,  ofereceu parecer  à(s)
Emenda(s) de Plenário pela Comissão Especial.   Em consequência, ficaram
prejudicados  o  requerimento  de  adiamento  de  votação  nos  termos  do
parágrafo 4º do artigo 178 do Regimento Interno.. Passou-se à votação. O
Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo relator da
Comissão Especial, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Arlindo Chinaglia,
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Líder da Maioria. Assumiram a Presidência o Sr. Robinson Faria, nos termos
do  §  2º  do  artigo  18  do  Regimento  Interno  e  e  o  Sr.  Hugo  Motta,
Presidente. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Coronel Meira, Vice-
Líder  da Oposição;  e  o  Sr.  Alencar  Santana,  1º  Vice-Líder  do Governo;
Fizeram  Comunicações  de  Liderança  os  Srs.  Marcel  Van  Hattem,
Representante  do  NOVO;  e  Nikolas  Ferreira,  pelo  PL.  Foi  encerrada  a
votação,  com o seguinte resultado: Sim: 291; Não: 148; Abstenção: 1;
Total de 440 votos. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência,
ficaram prejudicadas a proposição inicial  e as apensadas, ressalvados os
destaques.  Nos  termos  do  parágrafo  6º  do  artigo  189,  do  Regimento
Interno, a Presidência deixou de submeter a votos as Emendas de Plenário
nºs  1  e  2  por  terem  recebido  parecer  pela  inconstitucionalidade  e
injuridicidade da Comissão Especial. O Sr. Presidente anunciou a votação do
artigo 112 da Lei nº 7.210, de 11 de julho de 1984, com redação conferida
pelo artigo 1º do substitutivo, apresentado ao Projeto de Lei nº 2.162, de
2023,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em separado,
apresentado pelo PSB. Encaminharam a votação  os Srs. Pedro Campos e
Marcos  Pollon.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  218;  Não:  136;
Abstenção: 1; Total de 355 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr.
Presidente anunciou a votação do inciso I  do artigo 112, que consta do
artigo 1º do Substitutivo, apresentado ao Projeto de Lei nº 2.162, de 2023,
objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado  pela  Federação  PSOL/REDE.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo  simbólico.  Foi  mantido  o  texto  destacado.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação da expressão "previstos nos títulos um e dois da parte
especial do Código Penal", constante do inciso I do artigo 112 da Lei de
Execução  Penal,  contido  no  artigo  1º  do  substitutivo,  apresentado  ao
Projeto de Lei nº 2.162, DE 2023, objeto de requerimento de destaque para
votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação  PT/PCdoB/PV.
Encaminharam  a  votação  a  Sra.  Maria  do  Rosário  e  o  Sr.  Marcel  Van
Hattem.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  208;  Não:  121;  Total  de  329
votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação
do parágrafo 9º do artigo 126 da Lei nº 7.210, de 1984, constante do artigo
1º do substitutivo, oferecido ao Projeto de Lei nº 2.162, de 2023, objeto de
requerimento  de  destaque para votação  em separado,  apresentado  pela
Federação PT/PCdoB/PV. Encaminharam a votação  os Srs. Rogério Correia
e Marcel Van Hattem.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  230;  Não:  34;
Abstenção: 4; Total de 268 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr.
Presidente anunciou a votação em separado do artigo 359-M-A do Decreto-
Lei nº 2.848, de 1940, constante no artigo 2º do substitutivo, oferecido ao
Projeto de Lei nº 2.162, de 2023, objeto de requerimento de destaque para
votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação  PT/PCdoB/PV.
Encaminharam a votação a Sra. Fernanda Melchionna e o Sr. Marcel Van
Hattem.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 229; Não: 26; Abstenção: 3; Total
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de 258 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a
votação em separado do artigo 359-M-B do Decreto-Lei nº 2.848, de 1940,
constante no artigo 2º do substitutivo, oferecido ao Projeto de Lei nº 2.162,
de 2023, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado pela Federação PT/PCdoB/PV. Encaminharam a votação a Sra.
Erika  Kokay  e  o  Sr.  Marcel  Van Hattem.    Procedeu-se  à  votação  pelo
processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim:
231;  Não:  23;  Abstenção:  3;  Total  de  257  votos.  Foi  mantido  o  texto
destacado.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da   Redação  Final  da
matéria.  Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  O Sr.  Presidente
esclareceu ao Plenário sobre a decisão de pautar o  Projeto de Lei nº 2.162,
de 2023. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 235;
Não: 25; Abstenção: 3; Total de 263 votos. Foi aprovada a redação final, A
matéria  vai  ao  Senado  Federal.  Às  3h55,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os
trabalhos,  antes  convocando  Sessão  Deliberativa  Extraordinária  para
quarta-feira, 10 de dezembro, às 15h55, com a seguinte Ordem do Dia:
Projeto de Lei Complementar nº 163, de 2025; e as Representações nºs 05,
de 2024, e 02, de 2025. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação.
Encerrada a sessão.

Presidente

Secretário
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